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Narrativa

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 09 DE SETEMBRO DE 2025. AOS NOVE  DO MÊS DE SETEMBRO  DE
DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS
ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO
MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE
SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL,
PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA - PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM
PRESENTES OS VEREADORES LUCIMAR R DE CAMPOS (LUCY DUARTE) - PSD, ANDERSON ARRY
JANUÁRIO GUIMARÃES - PSDB, DIONE LIMA TAVARES - PSB, JAQUELINE PEREIRA ARIMURA - PT,
JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE SOUZA - PP, MISSIONÁRIA ROSE
PEREIRA - PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, NEI LUIZ DE
ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP. LOGO A SENHORA PRESIDENTE
SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS NOBRES VEREADORES. APÓS A
REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, O PRESIDENTE, TÂNIA MARIA
FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE: “SENHORES VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL,
INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM, ATENDENDO A
RESOLUÇÃO N° 03/2023, CONFORME O ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE
DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO”. A
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PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU QUE, DE
ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À DISPOSIÇÃO DOS NOBRES VEREADORES POR 24
HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA COLOCOU A ATA EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO
SECRETARIO PARA FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO HAVENDO MAIS
CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE QUE DISSE TENDO EM VISTA QUE A
ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA
PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, A VEREADORA ROSE PEREIRA-
PSDB, SOLICITOU A PARA SER RETIRADO DE PAUTA O PROJETO DE LEI N°095/2025. A MESA ACATA O
PEDIDO E SERÁ RETIRADO DE PAUTA O PROJETO DE LEI N° 095/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA
ROSE PEREIRA – PSDB.  COMUNICOU A SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO
DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PROPOSIÇÃO DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO
REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO PERMITIDO PELA PRESIDÊNCIA. NÃO HAVENDO
MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU AO PLENÁRIO SE PASSARIA PARA A ORDEM
DO DIA. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO - 88/2025 - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO PARA
TRANSMISSÃO DEFINITIVA SOB A FORMA DE DOAÇÃO DA PROPRIEDADE DA ÁREA QUE MENCIONA,
EM RAZÃO DO CUMPRIMENTO DE TODAS AS EXIGÊNCIAS DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº. 75,
DE 21 DE MAIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL
DE N° 085/2025, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E
ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER N°085/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N°088/2025; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI - 91/2025 -  DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DO PLANTIO,
COMÉRCIO, TRANSPORTE E PRODUÇÃO DA ESPÉCIE EXÓTICA MURTA (MURRAYA PANICULATA),
INSTITUI ÁREAS DE PROTEÇÃO FITOSSANITÁRIA PARA A DEFESA DA CITRICULTURA, ESTABELECE
RESTRIÇÕES AO PLANTIO E MANUTENÇÃO DE CITROS E OUTRAS PLANTAS HOSPEDEIRAS NO
MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO/MS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” JÁ COM O PARECER
CONJUNTO FAVORÁVEL DE N° 086/2025, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO
FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DE N°086/2025; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI
091/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO
DE LEI - 76/2025 - AUTORIZA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, PESSOAS COM
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) PORTAREM ALIMENTOS PARA CONSUMO PRÓPRIO, BEM
COMO UTENSÍLIOS E OBJETOS DE USO PESSOAL, NOS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS DE
ACESSO AO PÚBLICO, ESCOLAS, RESTAURANTES, BARES, BEM COMO EM QUALQUER LOCAL
PÚBLICO OU PRIVADO. JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N° 084/2025, DAS COMISSÕES
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS
PÚBLICAS; SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO – AUTOR VEREADOR LUCAS LOPES - PT, SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 084/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N°076/2025; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. REQUERIMENTO 57/2025 - O
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER À MESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR SECRETÁRIO ESTADUAL
DE SEGURANÇA PÚBLICA, ANTONIO CARLOS VIDEIRA. REQUEREMOS, NOS TERMOS DO ART. 219 DO
REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, A CONCESSÃO DE REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES NO SEGUINTE
REQUERIMENTO: AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR SECRETÁRIO ESTADUAL DE SEGURANÇA PÚBLICA,
CONSIDERANDO A AUTORIZAÇÃO CONSTITUCIONAL DO ARTIGO 144, §8º, QUE PERMITE AOS
MUNICÍPIOS INSTITUÍREM GUARDAS MUNICIPAIS COM OBJETIVO DE PROTEGER SEUS BENS,
SERVIÇOS E INSTALAÇÕES. ENQUANTO O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL RECENTEMENTE JULGOU O
RECURSO EXTRAORDINÁRIO 608588, COM REPERCUSSÃO GERAL SOB TEMA 656, DETERMINADO QUE
OS MUNICÍPIOS PODEM REALIZAR POLICIAMENTO OSTENSIVO E COMUNITÁRIO, ALÉM DE AGIR EM
CONDUTAS LESIVAS A PESSOAS, BENS E SERVIÇOS, INCLUINDO PRISÕES EM FLAGRANTE,
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RESPEITANDO AS ATRIBUIÇÕES DOS DEMAIS ÓRGÃOS DE SEGURANÇA PÚBLICA. SOLICITA-SE A
INFORMAÇÃO SOBRE A EVENTUAL EXISTÊNCIA DE PLANEJAMENTO PARA COOPERAÇÃO DAS
FORÇAS ESTADUAIS COM A POTENCIAL IMPLEMENTAÇÃO DE UMA GUARDA MUNICIPAL NESTA
CIDADE, DURANTE O MANDATO EM CURSO, AUTOR VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER – PL, CO -
AUTOR VEREADOR SARGENTO NEI – PSDB.  SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
REQUERIMENTO 057/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 58/2025 O
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER À MESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE À O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE DE ACORDO
COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO
SR. JOSÉ RENATO COLLIS, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES
ACERCA DA CONTRATAÇÃO DE PROFESSORESCOORDENADORES. AO EXCELENTÍSSIMO
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CONSIDERANDO A IMPORTÂNCIA DA TRANSPARÊNCIA E DO
ACESSO À INFORMAÇÃO, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO ÀS CONTRATAÇÕES PÚBLICAS,
SOLICITAMOS AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: 1. HÁ CONTRATAÇÃO VIGENTE DE PROFESSORES-
COORDENADORES? 2. CASO HAJA CONTRATAÇÃO, ESTÁ SENDO UTILIZADA A ORDEM DA LISTA DO
CONCURSO VIGENTE? 3. QUAIS OS CRITÉRIOS E JUSTIFICATIVA PARA AS CONTRATAÇÕES, CASO
HAJA? 4. QUAL O QUANTITATIVO EXISTENTE DE VAGAS PARA AS EMEIS QUE ATENDEM 0 A 3 ANOS E
PRÉ-ESCOLA? 5. QUAL A PREVISÃO DE ABERTURA DE NOVAS VAGAS PARA A FUNÇÃO. AUTOR
VEREADOR LUCAS LOPES – PT, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO
058/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 59/2025 - O VEREADOR QUE
ESTA SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL ROBERSON LUIZ MOUREIRA
COM CÓPIA A DIGNÍSSIMA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE GESTÃO E GOVERNO ROSELI CODOGNATTO.
REQUEREMOS, NOS TERMOS DO ART. 219 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, A CONCESSÃO DE
REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES NO SEGUINTE REQUERIMENTO: AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO
MUNICIPAL E AO SECRETARIADO RESPONSÁVEL, SOLICITAMOS A INFORMAÇÃO, CONFORME
PREVISÃO E PRAZO DA LEI ORGÂNICA, SOBRE A EXISTÊNCIA DE PLANEJAMENTO FINANCEIRO E
ADMINISTRATIVO PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA GUARDA MUNICIPAL NESTE MUNICÍPIO DURANTE O
MANDATO EM CURSO. ESTA SOLICITAÇÃO É BASEADA NA AUTORIZAÇÃO CONSTITUCIONAL DO
ARTIGO 144, §8º, QUE PERMITE AOS MUNICÍPIOS INSTITUÍREM GUARDAS MUNICIPAIS COM OBJETIVO
DE PROTEGER SEUS BENS, SERVIÇOS E INSTALAÇÕES. ENQUANTO O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
RECENTEMENTE JULGOU O RECURSO EXTRAORDINÁRIO 608588, COM REPERCUSSÃO GERAL SOB
TEMA 656, DETERMINADO QUE OS MUNICÍPIOS PODEM REALIZAR POLICIAMENTO OSTENSIVO E
COMUNITÁRIO, ALÉM DE AGIR EM CONDUTAS LESIVAS A PESSOAS, BENS E SERVIÇOS, INCLUINDO
PRISÕES EM FLAGRANTE, RESPEITANDO AS ATRIBUIÇÕES DOS DEMAIS ÓRGÃOS DE SEGURANÇA
PÚBLICA. AUTOR VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER – PL, CO - AUTOR VEREADOR SARGENTO NEI –
PSDB, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 059/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO 60/2025 - OS VEREADORES QUE ESTA SUBSCREVE, APÓS
OUVIDO O COLENDO PLENÁRIO, SOLICITA SEJA ENCAMINHADO REQUERIMENTO AO SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, SENHOR JEFFERSON SANDRO MACHADO, SOLICITANDO AS
SEGUINTES INFORMAÇÕES ACERCA DA FISCALIZAÇÃO A ATUAÇÃO EM RELAÇÃO AO USO DOS
POSTES POR EMPRESAS DE TELEFONIA/INTERNET, CONFORME A SEGUIR: O MUNICÍPIO TEM
ADOTADO ALGUMA MEDIDA DE FISCALIZAÇÃO ACERCA DAS REDES DE TELEFONIA E INTERNET VIA
FIBRA? EM CASO POSITIVO, FAVOR ENCAMINHAR OS AUTOS DE FISCALIZAÇÃO E AUTUAÇÃO, BEM
COMO OS RELATÓRIOS DE ORIENTAÇÃO ÀS EMPRESAS CONCESSIONÁRIAS. AUTOR VEREADOR JOSÉ
HELERIANO – PP, CO – AUTOR JEOVÁ DA SILVA PRADO – PP; SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 186/2025 - A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. SED-SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO JOSÉ RENATO
COLLIS, CÓPIA AO SR. PREFEITO MUNICIPAL ROBERSON LUIZ MOREIRA, INDICO A VOSSA
EXCELENCIA DE PROVIDENCIAS, JUNTO Á SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E AO CORPO DE
BOMBEIROS DE RIBAS DO RIO PARDO – MS, PARA QUE SEJA CRIADO UM CANAL DIRETO DE
COMUNICAÇÃO ENTRE AS UNIDADE ESCOLARES DA PEDE MUNICIPAL DE ENSINO E A CORPORAÇÃO
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DOS BOMBEIROS, AUTORA VEREADORA MISSIONARIA ROSE PEREIRA – PSDB. SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 186/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAÇÃO 187/2025 - A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE A SRA. SECRETÁRIA DE
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ELIANE MOURA SOLICITANDO QUE SEJA RETOMADO A ATIVIDADE DE
TRABALHOS MANUAIS NO GRUPO DE IDOSOS. AUTORA VEREADORA JAQUELINE PEREIRA ARIMURA –
PT. INDICAÇÃO 188/2025 - A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE A SRA SECRETÁRIA
MUNICIPAL DE GESTÃO DE GOVERNO, ROSELI CODOGNATTO SOLICITANDO A CONTRATAÇÃO DE
VIGILANTE OU SEGURANÇA PRIVADA PARA A CASA DE PASSAGEM, AUTORA VEREADORA JAQUELINE
PEREIRA ARIMURA – PT. INDICAÇÃO 189/2025 - A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO
COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR.
A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. SECRETÁRIO DE SAÚDE TIAGO NOSSA FRIOSI,
SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE UM GRUPO DE APOIO DE SUPORTE EMOCIONAL E SOCIAL PARA MÃES
ATÍPICAS, AUTORA VEREADORA JAQUELINE PEREIRA ARIMURA - PT. SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES DE N° 187/2025, 188/2025, 189/2025; A VEREADORA
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA – PT, FEZ USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR A INDICAÇÃO Nº 187/2025,
DIRECIONADA AO GRUPO DE IDOSOS, CONSIDERADO UM GRUPO DE PROTEÇÃO BÁSICA E DE
PREVENÇÃO À DEPRESSÃO E AO SEDENTARISMO, NO QUAL OS PARTICIPANTES PODEM INTERAGIR E
DESENVOLVER ATIVIDADES EM CONJUNTO. A PARLAMENTAR RESSALTOU QUE UMA IDOSA
SOLICITOU A RETOMADA DAS ATIVIDADES DE ARTESANATO E, DIANTE DA RELEVÂNCIA DA DEMANDA,
APRESENTOU A REFERIDA INDICAÇÃO, ENFATIZANDO A IMPORTÂNCIA DESSA PRÁTICA PARA O BEM-
ESTAR DOS IDOSOS. NA SEQUÊNCIA, DESTACOU A INDICAÇÃO Nº 188/2025, REFERENTE À
NECESSIDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE VIGIA OU SEGURANÇA PRIVADA PARA A CASA DE
PASSAGEM, ATENDENDO A PEDIDO DOS SERVIDORES QUE NELA ATUAM. A VEREADORA FRISOU QUE
ESSA É UMA REIVINDICAÇÃO DE LONGA DATA, VISANDO GARANTIR MAIOR SEGURANÇA TANTO PARA
OS TRABALHADORES QUANTO PARA AS PESSOAS ACOLHIDAS NO LOCAL, UMA VEZ QUE A CASA DE
PASSAGEM FUNCIONA 24 HORAS POR DIA E RECEBE MIGRANTES, IMIGRANTES E PESSOAS EM
SITUAÇÃO DE RUA. POR FIM, APRESENTOU A INDICAÇÃO Nº 189/2025, DIRECIONADA ÀS MÃES
ATÍPICAS, APROVEITANDO O MÊS DE SETEMBRO, QUE É DEDICADO À CAMPANHA DE PREVENÇÃO AO
SUICÍDIO E DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A SAÚDE MENTAL. A VEREADORA DESTACOU QUE ESSAS
MÃES ENFRENTAM GRANDES DESAFIOS, POIS DEDICAM-SE INTEGRALMENTE AOS FILHOS COM
DEFICIÊNCIA, AUTISMO OU OUTROS TRANSTORNOS, MUITAS VEZES SEM RECEBER O DEVIDO
CUIDADO, O QUE IMPACTA DIRETAMENTE EM SUA SAÚDE MENTAL. COLOCADAS EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO, AS INDICAÇÕES Nº 187/2025, 188/2025 E 189/2025 FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE
DE VOTOS. INDICAÇÃO 190/2025 O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. ROBERSON LUIZ
MOREIRA, COM CÓPIA AO ILMO SR. JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETARIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, PARA QUE SEJAM REALIZADOS ESTUDOS TÉCNICOS VISANDO REFORMA
E MANUTENÇÃO DOS BANHEIROS DO PARQUE DOS IPÊS, BEM COMO A INSTALAÇÃO DE BEBEDOURO
DE ÁGUA NO REFERIDO LOCAL, DE AUTORIA DO VEREADOR JEOVÁ DA SILVA PRADO – PP, FOI
COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 190/2025. O PARLAMENTAR, FAZENDO USO
DA TRIBUNA, DESTACOU QUE MUITAS PESSOAS O PROCURARAM SOLICITANDO A REFORMA DOS
BANHEIROS E A INSTALAÇÃO DE BEBEDOUROS DE ÁGUA NO PARQUE DOS IPÊS. RELATOU QUE, EM
VISITA AO LOCAL, PÔDE CONSTATAR O GRANDE NÚMERO DE FREQUENTADORES, ENTRE ELES
CRIANÇAS, FAMÍLIAS E ATLETAS, QUE UTILIZAM O ESPAÇO PARA LAZER, ATIVIDADES FÍSICAS E
DEMAIS PRÁTICAS ESPORTIVAS E RECREATIVAS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A
INDICAÇÃO 190/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 191/2025 - O VEREADOR
QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA,
SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL
DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO UM ESTUDO TÉCNICO PARA A
IMPLANTAÇÃO DE FIXOS ELEVADOS NAS SEGUINTES RUAS: SÔNIA A. S. DOS REIS, NAS
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PROXIMIDADES DO HOTEL CERRODO, E NA RUA MANOEL DE SOUZA NOGUEIRA, EM FRENTE AO
CEINF SÃO JOÃO. AUTORIA VEREADORA TÂNIA MARIA DE SOUZA – PP. INDICAÇÃO 192/2025 - TANIA
FERREIRA O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA
À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO
MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, SOLICITANDO UM ESTUDO TECNICO PARA UM PROJETO DE LEI
QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA FARMÁCIA DE MANIPULAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL EM NOSSO
MUNICIPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, SEGUE EM ANEXO UM MODELO DO REFERIDO PROJETO DE
LEI. AUTORIA VEREADORA TÂNIA MARIA DE SOUZA – PP, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO
193/2025 - O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES REGIMENTAIS,
INDICA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOUREIRA, A
POSSIBILIDADE DE IMPLANTAR UM SISTEMA DE VÍDEO MONITORAMENTO POR CÂMERAS DE
SEGURANÇA, EM REGIME DE PARCERIA ENTRE O SETOR PÚBLICO E A INICIATIVA PRIVADA,
INSPIRADO NO MODELO JÁ EM FUNCIONAMENTO NA CIDADE DE SÃO GABRIEL DO OESTE/MS. O
REFERIDO SISTEMA FUNCIONA POR MEIO DA ADESÃO DE COMERCIANTES E MORADORES QUE
“APADRINHAM” CÂMERAS INTEGRADAS AO CIRCUITO OFICIAL DE MONITORAMENTO, AMPLIANDO O
ALCANCE E A EFICIÊNCIA DA VIGILÂNCIA. ATUALMENTE, SÃO GABRIEL DO OESTE CONTA COM MAIS
DE 310 CÂMERAS, SENDO 31 PERTENCENTES À PREFEITURA E O RESTANTE FRUTO DE PARCERIAS
COM BANCOS, LOJISTAS E RESIDÊNCIAS EM GERAL. O SISTEMA AINDA CONTA COM
RECONHECIMENTO DE VEÍCULOS E PLACAS, FORTALECENDO A PREVENÇÃO E INVESTIGAÇÃO DE
CRIMES.AUTOR VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER – PL, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 193/2025; O VEREADOR FEZ USO DA TRIBUNA PARA RELATAR QUE ESTEVE
NO MUNICÍPIO DE SÃO GABRIEL DO OESTE, ACOMPANHADO DO PRESIDENTE DA CÂMARA, SR.
VALDECIR MALACARNE, ONDE FORAM RECEBIDOS PARA CONHECER UM PROJETO DE
MONITORAMENTO POR CÂMERAS DESENVOLVIDO NAQUELE MUNICÍPIO. EXPLICOU QUE O SISTEMA
FUNCIONA POR MEIO DE UMA PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA, NA QUAL A PREFEITURA CONTRATA UMA
EMPRESA RESPONSÁVEL PELA INSTALAÇÃO E MANUTENÇÃO DAS CÂMERAS, E A COMUNIDADE,
INCLUINDO O COMÉRCIO LOCAL, APADRINHA PARTE DOS EQUIPAMENTOS, QUE PASSAM A INTEGRAR
O SISTEMA OFICIAL DA PREFEITURA. O PARLAMENTAR RESSALTOU QUE RIBAS DO RIO PARDO JÁ
POSSUI UM SISTEMA DE MONITORAMENTO DOADO PELA EMPRESA SUZANO, PORÉM, APESAR DE OS
EQUIPAMENTOS TEREM SIDO ENTREGUES, NÃO HOUVE MANUTENÇÃO NEM ACOMPANHAMENTO
TÉCNICO, O QUE RESULTOU NA INTERRUPÇÃO DO FUNCIONAMENTO APÓS ALGUNS MESES.
ENFATIZOU A NECESSIDADE NÃO APENAS DE REESTRUTURAR O SISTEMA EXISTENTE, QUE VEM
SENDO DEPRECIADO COM O TEMPO, MAS TAMBÉM DE AMPLIÁ-LO, CONSIDERANDO OS AVANÇOS
TECNOLÓGICOS DA ÁREA. COMO EXEMPLO, CITOU QUE EM SÃO GABRIEL DO OESTE HÁ 310
CÂMERAS INTEGRADAS, DAS QUAIS APENAS 31 FORAM CUSTEADAS PELA PREFEITURA, SENDO
TODAS AS DEMAIS FRUTO DE PARCERIAS COM O COMÉRCIO, BANCOS E ATÉ MESMO MORADORES
DA CIDADE. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO N°193/2025; APROVADA
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 194/2025 - INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A
CONCLUSÃO DA OBRA DO PRÉDIO DESTINADO À MORADIA DOS POLICIAIS MILITARES, BOMBEIROS
MILITARES E POLICIAIS CIVIS. AUTOR VEREADOR SARGENTO NEI – PSDB, CO - AUTORIA VEREADORA
TÂNIA MARIA FERREIRA – PP, CO AUTOR VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER – PL, SENDO COLOCADO
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 194/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAÇÃO 195/2025 - O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFERSON
SANDRO MACHADO PEDIDO REFERENTE À INSTALAÇÃO DE POSTES DE ENERGIA EM AVENIDAS ONDE
SÓ EXISTE POSTE DE UM LADO DA VIA – AUTOR VEREADOR JOSÉ HELERIANO – PP, O VEREADOR FEZ
USO DA TRIBUNA PARA DESTACAR SUA INDICAÇÃO E SEU REQUERIMENTO. INICIALMENTE,
RESSALTOU A SITUAÇÃO DOS FIOS DE EMPRESAS DE TELEFONIA E INTERNET QUE, AO REALIZAREM
SUBSTITUIÇÕES, NÃO RETIRAM OS CABOS ANTIGOS, GERANDO RISCO À POPULAÇÃO. EXPLICOU
QUE, EM MUITOS CASOS, OS FIOS FICAM REBAIXADOS, OFERECENDO PERIGO PARA A PASSAGEM DE
CAMINHÕES OU PODENDO ATINGIR MOTOCICLISTAS, ALÉM DE CAUSAR POLUIÇÃO VISUAL,
PREJUDICANDO A ESTÉTICA DA CIDADE. OBSERVOU QUE A RESPONSABILIDADE PELA FISCALIZAÇÃO

Câmara Municipal de Ribas do Rio Pardo - MS - CNPJ: 01.696.482/0001-29
Av. Aureliano Moura Brandão, 2411 - Parque Estoril III - CEP: 79180-000

Fone: (67) 3238-1470 ou (67) 3238-3356
E-mail: camara@ribasdoriopardo.ms.leg.br / site: www.ribasdoriopardo.ms.leg.br

PÁGINA 5 DE 7

DOC: 



CABE AO CÓDIGO DE POSTURAS DO MUNICÍPIO E À SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, MOTIVO
PELO QUAL A COBRANÇA É NECESSÁRIA, A FIM DE QUE SEJAM ADOTADAS PROVIDÊNCIAS E
AVANÇOS NESSA QUESTÃO. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ABRIU ESPAÇO PARA A PRESIDENTE
TÂNIA MARIA FERREIRA – PP, QUE AFIRMOU TER RECEBIDO DIVERSAS RECLAMAÇÕES SOBRE O
MESMO PROBLEMA LOGO NO INÍCIO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS. RELATOU QUE JÁ HAVIA
APRESENTADO INDICAÇÃO SOLICITANDO MEDIDAS, MAS QUE ATÉ O MOMENTO A SITUAÇÃO NÃO FOI
SOLUCIONADA. DESTACOU A IMPORTÂNCIA DE QUE A COBRANÇA SEJA REFORÇADA, PARA QUE A
PREFEITURA ADOTE PROVIDÊNCIAS COM MAIOR AGILIDADE. O VEREADOR JOSÉ HELERIANO TAMBÉM
SE MANIFESTOU, LEMBRANDO QUE RECENTEMENTE UM CAMINHÃO PASSOU PELO BAIRRO JARDIM
DOS ESTADOS E DERRUBOU ALGUNS POSTES. RESSALTOU QUE, POR SE TRATAR DE VIA PRINCIPAL
COM ILUMINAÇÃO APENAS DE UM LADO, A PREFEITURA PRECISA IMPLANTAR REDE DE ENERGIA
TAMBÉM NO LADO OPOSTO, EVITANDO QUE CABOS ATRAVESSEM A PISTA. ACRESCENTOU AINDA A
NECESSIDADE DE COBRAR DOS NOVOS LOTEADORES, CITANDO O PARQUE ESTORIL, ONDE NÃO
FORAM INSTALADAS REDES NO CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA. TERMINADA A PAUTA A SENHORA
PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO GRANDE EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE
DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA, 09 DE SETEMBRO DE 2025. 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Indicação-186/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-192/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-193/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-189/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-191/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-188/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-187/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Requerimento-59/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Requerimento-57/2025   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-190/2025   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Requerimento-58/2025   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Indicação-195/2025   Aprovada

13 - DOCUMENTO : Indicação-194/2025   Aprovada

14 - DOCUMENTO : Requerimento-60/2025   Aprovada

15 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 76/2025   Aprovada

16 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 88/2025   Aprovada
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Matéria Status

17 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 91/2025   Aprovada
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